

## ПРАВИТЕЛЬСТВО МОСКВЫ

Департамент межрегионального сотрудничества, национальной политики и связей с религиозными организациями города Москвы

Декану исторического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова академику РАН, профессору

КАРГІОВУ Сергено Павловичу

## *Улубокоуважаемый Сергей УГавлович!*

От имени Департамента межрегионального сотрудничества, национальной политики и связей с религиозными организациями города Москвы Правительства Москвы позвольте поздравить Вас с 80-летним юбилеем исторического факультета МГУ и восстановления полноценного исторического образования в России.

За годы существования исторический факультет прошел через многие испытания: революция 1917 года, за которой последовал период забвения исторической науки, страшные годы Великой Отечественной войны, в боях которой погибли многие выдающиеся ученые, наконец, переломные 1990-е годы, ознаменовавшиеся радикальными преобразованиями во всех сферах жизни общества. Однако, какие бы социально значимые изменения ни происходили в XX веке в нашей стране, важность исторической науки как системообразующей отрасли гуманитарного знания, науки, формирующей национальное самосознание и закладывающей основы развития государства, становилась бесспорна. И вклад исторического факультета Московского университета в это определяющий.

Благодаря своей деятельности, исторический факультет МГУ всегда был и остается маяком для развития исторической мысли в России. Базовые знания и методологические установки, которые приобретают здесь учащиеся, определило то, что многие выпускники факультета работают сегодня, помимо научных и учебных учреждений,

в государственных структурах Российской Федерации.

Неоспоримым достоинством исторического факультета является и то, что в его стенах, наряду с существованием классических школ, появляются и активно развиваются новые, востребованные реалиями сегодняшнего дня. Сегодня здесь особое внимание уделяется изучению таких актуальных проблем современности, как взаимодействие со странами СНГ, история диаспор, межнациональные отношения в РФ и ближнем зарубежье, и это открывает нам новые возможности для сотрудничества и взаимодействия.

Позвольте пожелать историческому факультету МГУ дальнейших успехов в деле развития российской исторической науки, оставаться передовым мировым научным центром, воспитывая новые поколения профессионалов своего дела.

Руководитель Департамента

Juny

Ю. В. АРТЮХ